

# 把技术和健康送到百姓身边

## ——河南省口腔医学会第四届“口腔中原行”信阳站活动侧记



徐明 朱晓红

五月的信阳,嫩枝舒展、新叶舞动,雏燕扎翅。5月18日上午,随着河南省口腔医学会第四届“口腔中原行”信阳站活动总结大会及交接仪式的举行,“口腔中原行”活动在信阳圆满结束。活动自5月12日开幕至今,已完成各项目目标。这一周,一群来自省内外知名口腔医学专家们齐聚信阳,他们为普及口腔健康理念,传播先进的口腔诊疗技术而来,他们为把技术送到老百姓身边,让更多的基层群众享受到优质的医疗服务资源而来;这一周,专家们深入基层,做义诊,做教学,做手术,忙碌而快乐;这一周,信阳地区各家医院的工作人员紧张而欣喜,一个教中乐,一个学中喜,就为了一个共同的目标——把技术送到老百姓身边,把健康送到老百姓身边!在这期间,专家们在活动承办方之一的信阳职业技术学院附属医院开展的精彩活动可见一斑。

国际牙医学院院士来讲座啦!5月12日下午,信阳职业技术学院附属医院特邀国际牙医学院院士、武汉大学口腔医学院党委副书记、主任医师台保军教授在信阳职业技术学院学术报告厅为该院医务人员及师生600余人开展“口腔健康、全身健康”专题讲座。会上,台保军教授着眼于口腔健康事业发展新局面,全面介绍了现代口腔国内及国际先进技术及发展理念、口腔健康知识,突出预防为主、口腔健康理念,耐心向大家普及口腔卫生的重要性,现场为在座的师生展示如何保护口腔健康和正确刷牙方法,并播放短视频,组织师生们进行刷牙比赛,生动有趣的健康保健课,受到了全场师生的热烈欢迎。

信阳市口腔医学会及医师协会口腔分会成立啦!5月13日上午,信阳市首届口腔医学会及信阳市医师协会口腔分会成立,信

阳市中心医院口腔科主任丰景当选为信阳市口腔医学会会长,信阳职业技术学院附属医院口腔科科主任邹金伟当选为信阳市医师协会口腔分会会长。至此,信阳的口腔医生们又多了一个互相交流经验,共促口腔医学发展的平台。同时,会议还向信阳市口腔学会的理事单位进行授牌。

口腔大咖“传经送宝”啦!5月13日,来自郑州大学口腔医学院的刘学军、韩新光、崔淑霞、高黎、陈栋、闫波、吴豪阳7位教授为全市及县区各级医疗机构的300余名口腔医疗同仁奉献出一盘丰盛的“健康大餐”,专家们结合自身工作经验,面对面为大家开讲。其前沿的理念、精湛的技术令大家耳目一新,收获颇丰。会后,吴豪阳教授还来到该院,在口腔门诊现场为大家进行“种植牙”手术带教。大家纷纷表示:“此次河南省口腔医学会选派了省内知名口腔专家团队来信阳‘传经送宝’,也是不可多得的学习机遇,我们要认真学习专家们精湛的医术、优质的服务和良好的工作作风,努力提高自身技术,更好地服务于患者,服务于信阳老区人民。”

专家坐诊手术带教啦!5月14日上午,来自郑大口腔医学院、河南省口腔医院口腔放射科主任闫波博士,新乡市中心医院口腔科主任医师周志国主任在信阳职业技术学院附属医院口腔科进行门诊坐诊、疑难病例会诊、阅片带教,在得知省内著名口腔专家教授来院后,众多患者一大早就在口腔科门诊排起了长队,向专家进行咨询、诊疗。患者们纷纷表示,“党的政策就是好,不出门就能享受到省级专家的高水平技术,给我们老百姓带来的是实实在在的实惠啊!”两位专家共诊疗患者20余人,周志国还完成4台颌面外科手术,使该院口腔科医务工作者有了一次难得的手术观

摩学习机会。

矫正大师来牙齿美容啦!5月17日上午,来自郑州人民医院口腔医学硕士、副主任医师严泉,在该院口腔科门诊进行坐诊。面对慕名而来需要牙齿正畸的患者,严泉教授耐心在技术上给予指导,并根据每位患者具体情况“量身定做”,指导牙齿矫正方案,共诊疗患者10余人。

这一周,10个口腔医学专业学科组的19名专家在全市区、县、乡医院组织会诊疑难病例151例;演示完成复杂颌面外科手术18例,下县入乡义诊2场;口腔检查及健康教育指导170余人;进幼儿园为100名大班小朋友和教师开展口腔宣教;进军营为近100名官兵开展口腔健康宣教活动;组织专家开展学术讲座7场,听课近300人;通过下基层、进学校、进军营,送技术,送帮扶,送温暖,专家团队将技术与爱心带到田间地头,带到老百姓身边,受到广大群众的热烈欢迎和好评。

5月18日上午,河南省口腔医学会第四届“口腔中原行”信阳站活动总结大会暨交接仪式在信阳职业技术学院附属医院举行。会上,河南省口腔医学会的领导向各位专家及承办单位颁发了感谢状,并举行“口腔中原行”旗帜交接仪式,由信阳市中心医院张明鸿副院长将旗帜交到下一站活动承办单位——洛阳市口腔医院院长张志坤的手中。活动圆满闭幕。

采访中,该院党委书记陈凤玲表示,将以“口腔中原行”活动开展为契机,将活动宗旨健康、持续地传承下去,以建人民满意的医院为服务宗旨,不断提高医疗技术和服务质量,把医院各项工作提升到更高的层次,把医院口腔专业做大做强,为践行国家“三减三健”纲要,助力健康中国建设作出贡献,为造福信阳老区人民的口腔健康贡献力量!

## 消除贫困 改善民生

### 息县食药监局召开脱贫攻坚工作专题学习会

信阳消息(王清正)5月22日上午,息县食药监局召开脱贫攻坚工作专题学习会议。

会议传达学习了《关于进一步明确脱贫攻坚各专项组工作职责的通知》、《关于印发息县脱贫攻坚工作考核奖惩办法的通知》、《关于建立息县脱贫退出集中总攻责任体系的通知》和《关于深入开展“听民声、转作风、促脱贫”大走访活动实施方案》等脱贫攻坚工作文件。

会议指出,消除贫困、改善民生,实现共同富裕,是社会主义的本质要求,是我们党的重要使命。要深刻认识到当前脱贫攻坚工作的严肃性、形势的严峻性、任务的艰巨性,切实提高政治站位,转变工作作风,压实工作责任,凝聚起脱贫攻坚的强大合力,确保实现2018年脱贫摘帽。

下一步,食药监局全力支持定点帮扶村开展脱贫摘帽工作,要把思想认识统一到县委、县政府的决策部署上来,切实履行应尽的帮扶职责,做到全力以赴。每位驻村第一书记、驻村工作队队员和帮扶责任人要加强自身对以上文件的学习,明确并落实好自身的帮扶工作责任。与此同时,既要做好定点帮扶工作,又要做好食品药品监管工作。强化监督,严肃纪律。局党组和纪检监察室将对驻村第一书记、驻村工作队队员和帮扶责任人的帮扶工作进行全程监督,对帮扶工作落实不力的要进行纪律问责。

## 共享健康生活

### 浉河区卫计委宣传防治碘缺乏病

信阳消息(余克锋 曾凡刚)为进一步提高公众对碘缺乏病防治工作的认识,使群众对碘缺乏病防治工作有科学、正确的认识,近日,浉河区卫计委组织各医疗卫生单位开展了以“‘碘’亮智慧人生,共享健康生活”为主题的宣传活动。

活动中,全区各医疗卫生单位在本辖区开展了以电子显示屏、发放宣传单、张贴宣传画、健康咨询等多种形式的宣传活动。每个单位安排5名医护人员参加活动,针对群众咨询,工作人员现场为群众讲解和宣传防治碘缺乏病的相关知识。碘是新陈代谢和生长发育必需的微量营养素,是人体合成甲状腺激素的主要原料。食用碘盐是预防碘缺乏病最简便、安全、有效的方式,甲状腺激素参与身体新陈代谢,维持所有器官的正常功能,促进人体,尤其是大脑的生长发育。碘缺乏病是可以预防的,最有效的预防方式是食用碘盐,因此要长期坚持食用碘盐。通过电子显示屏、发放宣传资料、张贴宣传画、健康咨询等方式,宣传防治碘缺乏病防治知识。活动现场气氛热烈,群众纷纷向医务人员咨询防治碘缺乏病相关知识,全区共发放宣传资料3000余份。

此次宣传活动,增强了广大群众防治碘缺乏病的意识,使大家对防治碘缺乏病有了新的认识和见解,获得了较好的宣传效果。